



Arte et humanitate, labore et scientia

ДОКТОР

Газета Кировской государственной медицинской академии

Издается
с мая 1991 г.

26 декабря 2011 г.
№ 8 (194)

С Новым 2012 годом!

Дорогие коллеги, сотрудники, студенты,
аспиранты, интерны и ординаторы!

Сердечно поздравляю вас с наступающим 2012 годом и Рождеством!

Прощаясь с уходящим годом принято подводить итоги. Не будем и мы нарушать эту добрую традицию. За прошедший год нашими совместными усилиями было сделано немало: в девятнадцатый раз мы вручали дипломы нашим выпускникам, Институт последипломного образования закончили 332 интерна и 65 ординаторов, были защищены 2 докторские и 11 кандидатских диссертаций, продолжают активно развиваться международные связи вуза, успешно проведено большое количество культурно-массовых, спортивно-оздоровительных, профориентационных мероприятий. Наши студенты добились высоких результатов в учебной, научной, общественной, творческой и спортивной жизни академии и города.

В медицинскую практику постоянно внедряются новые методы лечения и диагностики. Так, в этом году на базе клиники Кировской ГМА была создана уникальная лаборатория восстановительного сна, единственная в Приволжском федеральном округе.

Уходящий год был богат на знаковые события, оказавшие большое влияние на жизнь нашего коллектива, всех тех, кого объединяет Кировская государственная медицинская академия: 80-летний юбилей отметил Почетный ректор нашей академии Валентин Андреевич Журавлев. К этой знаменательной дате была приурочена межрегиональная научно-практическая конференция с международным участием «Актуальные вопросы хирургической гепатологии, гастроэнтерологии и трансфузиологии».

Академия получила бессрочную лицензию на право осуществления образовательной деятельности.

Весь год нас «не отпускали» задачи благоустройства: аудиторий, общежитий, продолжается строительство нового общежития – на глазах меняется сам облик Кировской ГМА.

Следующий год станет особенно значимым для нас – исполняется 25 лет со дня основания академии. Нам предстоит большая работа по подготовке и проведению этого знаменательного события.

Сердечно благодарю вас за поддержку, преданность академии, искреннюю заинтересованность во всех наших делах и начинаниях.

Преподавателям и студентам, всем, кто сегодня трудится во благо просвещения, науки и охраны здоровья, кто идет вперед, осваивая новые знания, желаю блестящих идей, свершений, достижения новых вершин.

Пусть 2012 год принесет много ярких и позитивных событий, а каждый день нового года будет согрет добром и любовью!

С праздником!

Заместитель Председателя Совета ректоров медицинских и фармацевтических вузов России,

Председатель Совета ректоров вузов Кировской области,
ректор Кировской ГМА профессор И.В. Шешунов





«Вятский край - мое будущее»

Кировская ГМА стала одной из площадок проведения форума молодежи Кировской области «Вятский край - мое будущее». В нашей академии прошло заседание секции «Забота о здоровье человека - один из основных приоритетов государства».

В обсуждении проблем, существующих на сегодняшний день в системе здравоохранения, приняли участие директор Правового департамента Минздравсоцразвития России С.Ф. Вельмайкин, директор Департамента развития медицинского страхования Минздравсоцразвития России В.А. Зеленский, заместитель Председателя Правительства Кировской области Д.А. Матвеев, глава департамента здравоохранения Д.А. Курдюмов, а также врачи областных и районных учреждений здравоохранения, сотрудники и студенты нашей академии.

Всего же в работе секции приняли участие более 120 человек, что позволило максимально эффективно обсудить поставленные проблемы.

В ходе встречи были рассмотрены такие важные вопросы как кадровая политика в сфере здравоохранения Кировской области, оснащенность больниц медицинским оборудованием, лекарственная политика, введение новых образовательных стандартов, внедрение стандартов лечения, необходимость

обязательной диспансеризации населения.

Достаточно остро в настоящее время перед всей системой здравоохранения стоит кадровый вопрос. Для его решения предпринимается ряд следующих мер социальной поддержки молодых специалистов, в том числе в Кировской области введены единовременные денежные выплаты до 300 тысяч рублей в рамках действующей ОЦП «Развитие системы здравоохранения в Кировской области», предоставляется жилье муниципалитетами, повышается уровень заработной платы врачей.

Так же в ходе работы секции была затронута и проблема низкой эффективности целевой подготовки студентов. Ежегодно на целевую подготовку направляется от 80 до 100 выпускников школ области, но процент специалистов, выполняющих договор о целевой подготовке, составляет не более 30%. В качестве решения существующей проблемы был предложен следующий вариант: введение законодательно закрепленных обязательств

выпускника вернуть потраченные на его обучение государством средства при распоряжении им целевого договора.

Введение новых образовательных стандартов явилось одной из самых обсуждаемых на форуме проблем. Была отмечена важность системы непрерывного профессионального развития - это система повышения квалификации на протяжении всей профессиональной деятельности врача. Данная система особенно значима потому, что мы переходим от образования на всю жизнь к образованию в течение всей жизни.



Не остались без внимания и вопросы обеспечения медицинских учреждений оборудованием и медикаментами, необходимости максимально эффективного использования медицинской техники, поступающей сегодня в больницы.

Студенты нашей академии приняли активное участие в обсуждении обозначенных проблем.

В завершении встречи С.Ф. Вельмайкин поблагодарил всех участников за продуктивную работу.



В Кирове состоялся первый «Областной инновационный конвент», в рамках которого прошел молодежный научно-инновационный конкурс («У.М.Н.И.К.»).

Мне удалось пообщаться с победителем конкурса студентом 2 курса лечебного факультета Александром Марченковым, который по итогам конкурса получил грант на реализацию своего проекта «Использование мезенхимальных стволовых клеток для лечения заболеваний ЖКТ».

- Александр, расскажите немного о самом «Областном инновационном конвенте». Кем он был организован? Кто мог принять в нем участие?

- Конвент посвящен вопросам развития инноваций в Кировской области. Мероприятие было организовано Департаментом развития торговли и предпринимательства Кировской области совместно с областным фондом поддержки

малого и среднего предпринимательства в рамках областной целевой программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Кировской области» на 2010-2014 гг.

В нем участвовали молодые ученые, инноваторы и студенты. От нашей академии было представлено 8 проектов.

- Какие мероприятия проходили в рамках конвента?

- Программа была достаточно насыщенной: выставки, конференции и дискуссии, презентация и защита молодежных инновационных проектов в рамках программы «У.М.Н.И.К.», семинары, круглые столы, тренинги и мастер-классы.

- Кто определял победителей? Каким образом оценивались проекты?

- Победителей конкурса определяла комиссия, в состав которой входили представители Правительства области, ведущих вузов, научных организаций и Вятской торгово-промышленной палаты. Проекты оценивались по нескольким критериям: новизна продукта (услуги), наличие зарегистрированного права интеллектуальной собственности на проект, стадия

Знай наших!

развития, сложность внедрения, финансовая эффективность проекта и другие.

- На Ваш взгляд, эффективно ли проведение такого рода мероприятий?

- Да, безусловно, поскольку это возможность не только привлечь инвесторов, но и познакомиться с разработками других участников, поделиться опытом.



Александр, поздравляем Вас с победой и желаем дальнейших научных и творческих успехов!

Беседовала Е.П. Жданова,
начальник ОИП



Знаменательное событие

В Кировской государственной медицинской академии состоялась юбилейная межрегиональная научно-практическая конференция с международным участием «Актуальные вопросы хирургической гепатологии, гастроэнтерологии и трансфузиологии», посвященная 80-летию Заслуженного деятеля науки РФ, лауреата Государственной премии РФ, чл.-корр. РАМН, основателя нашей академии, а ныне ее Почетного ректора профессора Валентина Андреевича Журавлева.

Поздравить знаменитого хирурга, талантливейшего врача в этот знаменательный день пришли заместитель Председателя Правительства Кировской области Д.А. Матвеев, федеральный инспектор

по Кировской области Р.А. Береснев, заместитель главы департамента здравоохранения Кировской области А.М. Бондарев, заместитель Председателя Кировской городской Думы Г.В. Гагаринова, директор Кировского НИИ гематологии и переливания крови В.А. Пятков, коллеги, студенты и многие другие. Поздравить своего учителя приехала и генеральный секретарь международной общественной организации «Ассоциация хирургов-гепатологов» стран СНГ, заведующая отделом хирургии печени НИЦ Первого МГМУ им. И.М. Сеченова д.м.н. профессор Т.Г. Дюжева.

Не раз в адрес юбиляра прозвучали слова благодарности за тот огромный вклад, который внес он в дело развития

системы здравоохранения не только Кировской области, но и России.

В рамках конференции были заслушаны научные доклады, посвященные проблемам хирургии. Так же были подведены итоги конкурса студенческих научных работ, посвященного юбилею профессора В.А. Журавлева.



День открытых дверей

11 декабря в Кировской ГМА прошел День открытых дверей. В мероприятии приняли участие школьники старших классов, студенты техникумов и колледжей.

С приветственным словом к присутствующим обратился ректор академии профессор И.В. Шешунов, рассказал о концепции развития вуза, его достижениях и особенностях организации учебного процесса.

Проректор по учебной и воспитательной работе А.Л. Бондаренко рассказала

об истории академии, важности и значимости профессии врача. Секретарь приемной комиссии Т.Б. Агалакова представила подробную информацию об условиях поступления и приема в 2012 году. Деканы лечебного, педиатрического,



стоматологического факультетов, факультета социальной работы, экспертизы и товароведения проинформировали будущих абитуриентов о том, какие специальности можно получить на их факультетах, рассказали об их уникальности. О подготовительных курсах старшеклассникам представила информацию директор Центра довузовской подготовки Т.В. Копосова.

Проведение следующего Дня открытых дверей планируется 12 февраля 2012 года.

На пути в профессию

Качество деятельности любого специалиста определяется уровнем его мастерства, важной составляющей которой является система профессиональных умений. Умения же во многом зависят от удовлетворенности избранной профессией, структуры и силы мотивации профессиональной деятельности. Низкая удовлетворенность профессией становится причиной текучести кадров и приводит к отрицательным экономическим последствиям. Удовлетворенность же студентов избранной профессией влияет на эффективность учебной деятельности и сказывается на общем уровне профессиональной подготовки.

Выбор профессии для студентов - медиков не заканчивается моментом поступления в вуз. Вузовский период профессиональной ориентации связан с деятельностью кафедральных коллективов и включает в себя воспитание у студентов любви к своей профессии, овладение профессиональными знаниями, умениями и практическими навыками. Выбор конкретной врачебной специальности осуществляется студентами на старших курсах по мере прохождения различных

клинических дисциплин, а также под влиянием целого ряда социальных факторов. Среди них следует отметить такие как: профессиональное информирование, консультирование, социальная адаптация, которые способствуют осознанному выбору будущей специальности посредством знакомства студентов с ситуацией на рынке труда, условиями труда, кадровой политикой в регионе, социальными гарантиями молодым специалистам, возможностями профессионального роста и развития.

Эффективность действия этих факторов можно рассмотреть на примере деятельности, созданного по инициативе администрации Кировской ГМА, Центра содействия трудоустройству выпускников. В целях успешной адаптации выпускников академии на рынке труда большое внимание ЦСТВ уделяет взаимодействию с практическим здравоохранением, а именно с органами государственной и исполнительной власти, в том числе с органами по труду и занятости населения, Департаментом здравоохранения, Управлением Роспотребнадзора по Кировской области, Управлением здравоохранения

г. Кирова, с администрациями районов Кировской области. В рамках сотрудничества проводятся встречи, конференции, «круглые столы», Ярмарки вакансий, «Дни презентаций ЛПУ», которые дают широкие возможности для непосредственного общения студентов с потенциальными работодателями, возможности получить ответы на интересующие вопросы, познакомиться не только с требованиями, предъявляемыми к соискателям вакансий на различные специальности и должности, но и социальными гарантиями молодым специалистам. Следует отметить, что такие мероприятия не только знакомят с сущностью профессии врача, но и способствуют приобретению практических умений и навыков по самопрезентации и самомаркетингу, как одному из факторов успешной профессиональной карьеры.

Знания требований, предъявляемым к профессии врача, непосредственное общение с руководителями лечебно-профилактических учреждений позволяет лучше понять специфику медицинского труда, оценить свои возможности и профессионально определиться.

Л.В. Чайрова,
руководитель центра содействия
трудоустройства выпускников



Встреча ректора со студентами

В ноябре состоялась традиционная встреча ректора Кировской ГМА профессора Игоря Вячеславовича Шешунова со студентами первого курса.

Ректор ответил на волнующие студентов вопросы, касающиеся организации учебного процесса, проживания в общежитиях, развития материальной базы университета, выплаты стипендий и материальных поощрений.

- Чем вызвано «сокращение» количества учебных часов по некоторым предметам? Возможен ли переход на пятидневную учебную неделю?

- Прежде всего, нужно отметить, что студенты, принятые в академию в 2011 году, обучаются по новым Федеральным государственным образовательным стандартам.

По дисциплине «Анатомия» трудоемкость уменьшилась на 18 часов, так как общая трудоемкость дисциплины должна делиться на 36 часов (эквивалент одного кредита). Но нужно учитывать, что перераспределение часов произошло в пользу самостоятельной работы. Ущерба от такого перераспределения нет, поскольку основным способом получения знаний в высшей школе является самостоятельное освоение практических умений и навыков под контролем преподавателя, а также самостоятельная внеаудиторная работа. Обращаю ваше внимание, что на медицинских специальностях на внеаудиторную самостоятельную работу отводится одна треть от всех часов, а на других, немедицинских специальностях, - половина. Именно по этой причине количество аудиторных занятий в медицинском вузе больше, чем в других вузах (36 и 27 часов в неделю, соответственно), и именно поэтому отсутствует возможность отменить занятия по субботам.

Когда начнутся зимние каникулы?

- Осенний семестр заканчивается 31 декабря. К этому сроку должны быть сданы все зачеты, предусмотренные учебным планом и внесенные в приказ на зимнюю сессию.

В соответствии с графиком учебного процесса, который представлен и на стенах факультетов, зимние каникулы делятся на две части. На лечебном и педиатрическом факультетах – с 1 января по 8 января и с 6 февраля по 13 февраля.

У студентов стоматологического факультета и факультета экспертизы и товароведения каникулы также делятся на две части: с 1 января по 8 января и с 23 января по 29 января. У будущих стоматологов с 9 января по 21 января продолжатся занятия по

плану осеннего семестра, а у будущих товароведов будет проходить зимняя сессия.

В какие сроки и где будет проходить практика?

- С 9 января по 4 февраля учебным планом в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами предусмотрена учебная практика продолжительностью 4 недели. Учебная практика проходит только в лечебных учреждениях города Кирова, более подробную информацию о порядке прохождения практики и базах практики расскажут деканы на собраниях, посвященных этому вопросу. Весенний семестр начинается 13 февраля.

Почему такое большое количество часов физкультуры?

- Занятия по физкультуре в течение 11 семестров предусмотрены утвержденным учебным планом в соответствии с примерным учебным планом, рекомендованным учебно-методическим объединением по медицинскому и фармацевтическому образованию и новыми ФГОС, и направлены на формирование здорового образа жизни.

Что такое ординатура и интернатура? Чем они отличаются друг от друга?

- Основная цель обучения в интернатуре заключается в подготовке выпускников медицинских вузов к самостоятельному осуществлению первичной квалифицированной неспециализированной врачебной



помощи, преимущественно в амбулаторно-поликлинических условиях. Продолжительность обучения в интернатуре не может превышать один год.

Клиническая ординатура – послевузовское профессиональное образование, после окончания которого врач должен обладать необходимым уровнем знаний, умений и навыков, позволяющих оказывать специализированную медицинскую помощь.

С 1 сентября 2017г. послевузовское медицинское и фармацевтическое образование может быть получено в ординатуре, аспирантуре и докторантуре.

Планируется ли повышение стипендии?

- Минимальный размер стипендии устанавливается Федеральным законом «О высшем и послевузовском профессиональном образовании». Академическая стипендия назначается по результатам экзаменационной сессии. С 1 сентября стипендиальный фонд был увеличен на 9%. В соответствии с этим решением ученого Совета академии размер академической стипендии вместе с районным коэффициентом составил: 1379 рублей – для студентов, обучающихся на «хорошо» и «отлично»; 2758 рублей – для студентов, обучающихся на «отлично».

Что такое социальная стипендия? Кто имеет право на ее получение?

- Социальная стипендия назначается по материальным показателям. Для ее полу-





чения необходимо представить справку из органов соцзащиты, где должно быть указано, что семья признана малоимущей и ее доход на одного члена семьи ниже прожиточного минимума. Размер социальной стипендии на сегодняшний день составляет 2068 рублей.

- Каким образом оказывается материальная помощь?

- Материальная помощь оказывается через деканаты и профком студентов, носит единовременный характер. Предоставляется при наличии личного заявления студента и подтверждающих документов, указывающих на тяжелое материальное положение студента или исключительность возникшей ситуации.

- Возможен ли перевод студентов с внебюджетной основы обучения на бюджетную?

- Перевод с внебюджетной на бюджетную основу обучения осуществляется на основании Положения о порядке перевода и восстановления студентов и Устава Кировской ГМА. Перевод осуществляется при наличии свободных бюджетных мест и сдачи экзаменов в течение четырех сессий подряд на «хорошо» и «отлично». Кроме того, при переводе учитывается активность и общественно-полезная деятельность студента.

- Кому в первую очередь предоставляется место в студенческом общежитии?

- На данный момент у академии 3 общежития. Подведено под крышу новое 15-тиэтажное здание общежития, которое строители планируют сдать в 2014-2015гг.

Деятельность студенческих общежитий и порядок заселения в них регулируется двумя основными документами, действующими в нашей академии, утвержденными решением учченого Совета от 31.08.2011г.: Положение о студенческом общежитии; Порядок поселения в студенческие общежития.

Решение о заселении принимается коллегиально – жилищно-бытовой комиссией, на основании которого издается приказ ректора.

В обязательном порядке места в общежитии предоставляются студентам, имеющим федеральные льготы. Далее приоритет отдается студентам из малообеспеченных семей, подтвердившим этот статус справками из органов соцзащиты. Кроме того, учитывается и успеваемость студента, участие в общественной жизни академии.

- Планируются ли дополнительные занятия по деловому иностранному языку?

- В весеннем семестре учебным планом предусмотрена дисциплина «Деловой

иностранный язык». Кроме того, по желанию студентов преподаватели кафедры иностранных языков могут разработать программу дополнительного углубленного изучения языков в медицинском вузе, включив в нее разделы и вопросы, которые наиболее интересны для студентов. Для этого заинтересованным студентам необходимо обратиться на кафедру иностранных языков. Занятия по программам дополнительного углубленного изучения дисциплин проводятся на платной основе.

- Когда построят спортивный комплекс?

- Подана заявка на финансирование завершения строительства спортивно-физкультурного комплекса и аудиторного блока по адресу: г.Киров, ул. Воровского, 28. В случае поступления средств строительство может быть завершено в 2015 году.

В завершении встречи Игорь Вячеславович поблагодарил всех присутствующих за многочисленные вопросы и пожелал первокурсникам пронести через года тот оптимизм и задор, который у них сейчас есть.

В статье представлены ответы на основные вопросы, рассмотренные в ходе встречи.

свои знания на практике» - в завершении своего выступления отметил Игорь Вячеславович.

Мероприятие проходило в режиме активного диалога, первокурсники смогли задать волнующие их вопросы и получить ответы, что называется, «из первых уст». Молодых людей интересовали вопросы, касающиеся организации учебно-

Встреча губернатора со стипендиатами

2 декабря Губернатор Кировской области Н.Ю. Белых встретился со студентами первого курса, получающими стипендию Правительства области. Среди них и первокурсники Кировской государственной медицинской академии.

Напомним, что стипендия в размере 4330 рублей выплачивается студентам первого курса, набравшим по результатам ЕГЭ 100 баллов хотя бы по одному из предметов, и студентам первого и последующих курсов, получавшим стипендию, имеющим оценки «отлично» по всем предметам.

Стипендия в размере 2500 рублей выплачивается студентам первого курса, набравшим 250 баллов по трем предметам, студентам первого курса, являющимся медалистами, студентам первого и последующего курсов, имеющим только оценки «отлично» и «хорошо».

За первый семестр 2010-2011 учебного года данные стипендии были выплачены 264-м студентам, за второй семестр - 178. За первый семестр текущего учебного года стипендии получали 427 студентов.

«В вас мы видим не только будущее Кировской области, но и всей страны. Именно вы будете определять, как будет

выглядеть регион через 20-30 лет» - обратился к ребятам Никита Юрьевич.

Ректор Кировской ГМА профессор И.В. Шешунов поздравил первокурсников с успешным зачислением в ряды студенчества. Игорь Вячеславович выразил надежду, что, окончив кировские вузы, мо-



лодые специалисты останутся на родной земле, чтобы трудиться на благо города и области и пожелал первокурсникам дальнейшей отличной учебы, успехов, реализации всех намеченных планов и замыслов.

«Все отрасли ждут на работу именно вас - молодых, энергичных, креативных, будущих квалифицированных специалистов, с совершенно новым прогрессивным мышлением, способных применять

го процесса, перехода на трехуровневую систему образования, форм поддержки молодых специалистов и многие другие.

Н.Ю. Белых предложил студентам написать эссе на тему «У меня есть мечта», в котором молодые люди представили бы своё видение решения существующих на сегодняшний день проблем. С авторами эссе Губернатор готов встретиться отдельно, чтобы обсудить их идеи и предложения.

Отдел информационной политики

«Мисс АКАДЕМИЯ»

В Областном дворце молодежи прошел ставший уже традиционным для Кировской государственной медицинской академии конкурс «Мисс Академия». В нем приняли участие восемь красавиц с разных факультетов нашей академии.

В конкурсной программе были представлены самые разнообразные номера: визитная карточка-видеопрезентация, дефиле в вечерних платьях и купальниках. Номера поражали своей зрелищностью и необычностью.

Зрители встречали девушек дружными аплодисментами, а те, в свою очередь, покоряли их сердца песнями и танцами.

Все участницы до последнего момента имели равные шансы на победу.

По итогам конкурса жюри должно было определить победительницу, что сделать было достаточно сложно, поскольку каждая из участниц по праву заслуживала титул «Мисс академия».

Так как участие в конкурсе красоты подразумевает огромное количество репетиций, создание различного креатива, привлечение большого числа людей в команду поддержки и еще много-много разных вещей, мы решили узнать, что называется, из первых уст, о том, как девушки готовились к выступлению.

Об этом мы спросили **Ксению Помыткину**, получившую титул «Мисс Улыбка».

Корреспондент (К): Ксюша, расскажи, что, по-твоему, было самым сложным?

Ксюша: Самым сложным испытанием оказалось собственное волнение. Конечно, я готовилась к конкурсу на репетициях, но когда ты видишь перед собой огромный зал, ты забываешь обо всем, что было так тщательно отработано и взято на вооружение! Тем не менее, я справилась с этим, и, можно сказать, что это была моя маленькая победа.

К: Как проходили репетиции? Как удавалось все успеть, ведь известно, что в нашем вузе учеба занимает все свободное время?

Ксюша: Мы много работали, оставались после учебы и приходили домой поздно... Мне очень сильно помогли друзья, общение с ними я совмещала с подготовкой к конкурсу.

К: Спасибо тебе большое за то, что нашла время для ответов на наши вопросы. Желаем тебе дальнейших успехов и удачи, ты молодец!

Ксюша: Спасибо вам и всем тем, кто за меня болел, я люблю вас!

Всегда интересно пообщаться с победителем или победительницей. Каково это – носить титул «Мисс академия», как работать над собой и когда нужно начинать готовиться к конкурсу – все в интервью с **Еленой Алиевой**, которое мы взяли у неё после победы.

Корреспондент (К): Лена, расскажи о своих чувствах, ощущениях.

Лена (Л): Я безумно счастлива! Подготовку начала еще с июля: про-

Л: В прошлом году я уже принимала участие в этом конкурсе и заняла 2-е место. Я еще тогда решила, что буду участвовать в следующем году, и, конечно же, заранее начала готовиться.

К: Что для тебя было самым сложным в подготовке?

Л: Самым сложным этапом, пожалуй, оказалась визитка, в которой я представляла себя. Мы начали снимать видео, когда было уже доста-



думывала образы, костюмы, обдумывала различные идеи. Готовилась основательно, настраивалась на победу. Могу сказать лишь, что я очень рада.

К: Замечательно. Настой на победу всегда важен. Расскажи о себе, чем ты увлекаешься?

Л: Занимаюсь научной деятельностью. В том году выступала со своей научной работой «Профилактика стоматологических заболеваний у детей дошкольного возраста» на конкурсе и стала призером. Кроме того, снимаюсь в рекламе.

К: Когда ты узнала, что будет проводиться конкурс «Мисс Академия», сразу решила принять в нем участие?

точно холодно, и как только съемки прекращались, я закутывалась в шубу.

К: Действительно, получилось очень изящное видео. Скажи, а ты сильно волновалась на сцене?

Л: Нет, я на сцене с 6 лет. Выступая, все равно волнуешься, но я чувствовала себя уверенно.

К: Это здорово! Большое тебе спасибо за интервью, еще раз хочется поздравить тебя с победой и пожелать дальнейших успехов!

Дмитрий Долгих,
Ольга Клековкина,
Олег Порошин,
лечебный факультет



Юбилей педагога и врача

В ноябре свой 80-летний юбилей встретил профессор кафедры фтизиатрии Кировской ГМА Илларион Павлович Зиновьев.



Илларион Павлович – опытный специалист-фтизиатр и педагог. В Кировской ГМА он организовал кафедру фтизиатрии, оснащенную всеми необходимыми техническими средствами и соответствующую клинической базе для обучения студентов и врачей института последи-

пломного образования. Под его руководством разработана учебно-методическая документация для преподавания курса туберкулеза студентам 5 и 6 курсов лечебного и педиатрического факультетов, клиническим интернам, ординаторам и врачам профессиональной переподготовки.

Профессор Зиновьев имеет большой врачебный и педагогический стаж. Под его руководством было защищено 6 кандидатских и 1 докторская диссертации. Он является автором 134 научных работ и 4 рационализаторских предложений.

Илларион Павлович принимает активное участие в общественной жизни академии, является заместителем председателя проблемной комиссии по клинической иммунологии. В 1994 году он был избран Председателем Правления «Общества врачей-фтизиатров Кировской области».

На его счету 16 благодарностей, в том числе за оказание квалифицированной медицинской помощи в Гвинейской Республике, за успешное выполнение служебных обязанностей и активную общественную работу, подготовку и воспитание медицинских

кадров, большой вклад в развитие института, добросовестный труд и научное руководство.

И.П. Зиновьев награжден нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», медалью «Ветеран труда», нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования России», а также почетными грамотами.

Илларион Павлович - прекрасный ученый, педагог, врач высшей категории. Это целеустремленный, настойчивый, трудолюбивый человек, требовательный не только к себе, но и к другим. Именно его стараниями созданы прекрасные условия для работы сотрудников кафедры фтизиатрии, учебы студентов. Благодаря ему, кафедра одной из первых в академии перешла на модульно-цикловую систему обучения.

Илларион Павлович всегда доброжелательно, с пониманием и чуткостью относится к каждому студенту, интерну, ординатору. Не случайно, в 2002 году кафедре фтизиатрии был вручен диплом победителя конкурса «Лучшая кафедра глазами студента».

Сотрудники кафедры фтизиатрии от всей души поздравляют Иллариона Павловича с юбилеем!



Слово о юбиляре

Профессор кафедры гистологии, эмбриологии и цитологии Тимерьян Габдрахманович Абдуллин отметил свой знаменательный 85-летний юбилей.

В разгар Великой Отечественной войны Тимерьян Габдрахманович был призван в армию. После окончания военной школы участвовал в боевых действиях, был ранен, награжден орденами и медалями. В звании сержанта поступил в Военно-медицинскую академию города Ленинграда, где в то время в составе преподавателей работали крупные ученыe с мировым именем. На протяжении всех лет учебы Т.Г. Абдуллин был круглым отличником, получал повышенную стипендию им. И.В. Сталина. Наряду с изучением других предметов он прошел отличную подготовку по гистологии: прослушал полный курс лекций профессора Н.Г. Хлопина, практическую часть предмета изучил у выдающегося эмбриолога – гистолога А.Г. Кнорре и занимался в научном кружке у Н.Г. Хлопина. Успешную учебу Тимерьян Габдрахманович сочетал с участием в спорте, в течение 5 лет занимался в хореографическом кружке, награжден дипломами и премиями за высокие показатели в соревнованиях по бегу и в художественной самодеятельности.

После первого же курса ВМА Т.Г. Абдуллин настроился на последующую научно-исследовательскую работу, поэтому достаточно активно занялся изучением английского языка на вечерних курсах в Ленинградском институте иностранных языков. После окончания курсов поступил на заочный факультет Московского военного института иностранных языков, который закончил с отличием по специальности военный переводчик.

С 1953 по 1991 годы Тимерьян Габдрахманович служил в Институте микробиологии МО СССР города Кирова, пройдя путь от младшего научного сотрудника до заместителя начальника института по научной работе, а затем и начальника института в звании генерал – майора.

В 1961 году он защитил кандидатскую, а в 1981 году докторскую диссертацию на тему защиты войск от особо опасных инфекционных заболеваний.

В 1984 году получил звание профессора, а в 1991 году уволен в запас в звании генерал – майора медицинской службы. При создании в Кирове медицинского ВУЗа, профессор Т.Г. Абдуллин принял участие в организации, а затем и успешной работе в качестве заведующего кафедрой гистологии нашей академии.



Т.Г. Абдуллин является автором более 120 научных работ, под его руководством подготовлено 18 кандидатов наук, имеет диплом на научное открытие и 28 авторских свидетельств на изобретения. В 1982 году он был удостоен Государственной премии в области науки и техники.

Высокая эрудиция и интеллигентность, талант ученого, неиссякаемая работоспособность, доброжелательность и отзывчивость снискали ему заслуженный авторитет в коллективе академии и искреннее уважение в студенческом сообществе!

Желаем юбиляру крепкого здоровья и дальнейшей плодотворной работы на ниве науки и образования!

Коллектив кафедры гистологии, эмбриологии и цитологии





Отдел кадров информирует

Объявлены выборы

на замещение следующих должностей:

Кафедра патофизиологии
Заведующий кафедрой 1,0 ст.

Кафедра товароведения
Заведующий кафедрой 1,0 ст.

Объявлен конкурс

на замещение следующих
должностей:

Кафедра акушерства и гинекологии
ИПО
Доцент 1,0 ст.

Кафедра анатомии
Старший преподаватель 0,5 ст.

Кафедра внутренних болезней
Доцент 1,0 ст.

Кафедра гистологии, эмбриологии и цитологии
Профессор 1,0 ст.

Кафедра госпитальной терапии
Ассистент 0,5 ст.

Кафедра госпитальной хирургии
Доцент 1,0 ст.

Кафедра неврологии и нейрохирургии
Доцент 1,0 ст.

Кафедра общественного здоровья и здравоохранения
Доцент 1,0 ст.

КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:

Ассистент: высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее

1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук – без предъявления требований к стажу работы.

Старший преподаватель: высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года.

Доцент: высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника).

Заведующий кафедрой: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности кафедры, не менее 5 лет.

Для клинических кафедр – наличие сертификата врача по профилю кафедры.

Документы подавать на имя ректора Кировской ГМА (отдел кадров каб.103) в течение месяца со дня опубликования – по 26 января 2012 включительно.



10 декабря ушла из жизни доцент кафедры химии Ольга Юрьевна Орлова.

Многие годы Ольга Юрьевна преподавала общую и биоорганическую химию, читала лекции студентам лечебного, педиатрического и стоматологического факультетов, вела занятия на факультете довузовской подготовки. У студентов она была любимым преподавателем, всегда доброжелательна, терпелива, и в то же время справедлива и требовательна. Ольга Юрьевна была надежным, честным и добрым товарищем для коллег. Все мы ее любим, скорбим и всегда будем помнить о ней как о душевном и светлом человеке.

Коллеги, студенты

Объявление

Приглашаем принять участие в конкурсе фоторабот «Академия в моей жизни», посвященному 25-летию Кировской государственной медицинской академии.

Фотоматериалы представляются в цифровом виде помощнику по воспитательной работе проректора по УВР Е.П. Елсуковой (каб.3-105) в срок до 01.02.2012г.

В конкурсе могут принять участие все желающие.

*Когда наступит зимний вечер,
Снег засверкает серебром,
И на столе зажгутся свечи-
Придёт чудесный праздник в дом.
Любовь, здоровье, радость, счастье
Пусть он с собою принесет!
Пускай удачным, и прекрасным,
И добрым будет новый год!*

С Юбилеем!

В морозном ноябре свои юбилеи отметили:

Мамаева Галина Владимировна
Головин Владимир Алексеевич
Прокопьева Татьяна Геннадьевна
Ивановская Галина Васильевна
Платонов Валерий Аркадьевич
Максимова Надежда Михайловна
Зиновьев Илларион Павлович

В снежном декабре свои юбилеи празднуют:

Вычегжанина Татьяна Евгеньевна
Абдуллин Тимерьян Габдрахманович
Лучинина Людмила Егоровна
Береснева Тамара Григорьевна
Преснцев Олег Геннадьевич
Яловенко Евгения Васильевна
Прокопьев Лев Владимирович
Астраханцева Валентина Анатольевна

От всей души желаем юбилярам крепкого здоровья, творческих успехов и отличного настроения!

Коллеги